
 

 

  

 

 

 

  Slovo úvodem … 
Vážení spoluobčané, 

dny se nám výrazně krátí a teploty na teploměru klesají pod nulu. Adventní čas nabírá plné obrátky 

a pomalu a nezadržitelně se blíží svátky vánoční. Vánoce… Snad žádné jiné svátky nemají v sobě 

takové kouzlo. 

Často ve spojení s nimi hovoříme o radosti, klidu, pokoji a lásce. Získat je mnohdy znamená 

ochotu odložit starosti, opustit pocit křivdy a ublíženosti, hořkost, nenávist, zášť… 

A tak nám, milí hartmanští, přeji, ať se nám daří žít radostné dny v klidu, pokoji a lásce. 

 

                                  Za redakční radu Dagmar Pachovská 

 

Ze zastupitelstva … 

Stanovení ceny vodného a stočného 

K určení jejich výše slouží zákonný dokument 

předepsaný Ministerstvem zemědělství, který se 

nazývá „Porovnání všech položek výpočtu (kalkulace) 

cen pro vodné a stočné“. Ten musí obec každoročně 

aktualizovat, je třeba vyčíslit všechny náklady spojené 

s dodávkami pitné vody a odvodem splaškových vod a 

jejich čištěním. Mezi ně patří například elektrická 

energie, mzdové náklady, materiál, vzorkování a 

hlavně prostředky na obnovu infrastrukturního 

majetku. Dále se zde také uvádí množství fakturované 

pitné a odpadní vody. Veškeré tyto položky určují 

výslednou cenu vodného a stočného, která se oproti 

loňskému roku opět navýší. Cena za 1 m3 pitné vody 

byla stanovena na 51,50 Kč, cena za vyčištění 1 m3 

odpadní vody pak na 46,50 Kč bez 12 % DPH.  

Peníze z výše uvedeného fondu obnovy 

infrastrukturního majetku byly letos použity například 

na výměnu vodovodního řadu vedoucího přes náves. 

Tato výměna stála 597 451 Kč. Další investicí byla 

výměna vodoměru u vodojemu na hlavním přivaděči 

vody do obce. Místo starého mechanického byl pořízen 

nový digitální, jehož 

cena byla 30 632 Kč. 

Ten umožňuje 

například dálkový 

odečet vody, který je 

možné kontrolovat 

pomocí mobilní 

aplikace. Na obrázku můžete vidět výstup z aplikace týkající se 

množství vody odebrané z vodojemu v období od 1.12. do 

9.12. 2024, který přehledně ukazuje kolísání denní spotřeby 

v rozmezí 18 – 30 m3. Lze tak rychle odhalit velký odběr a tedy 

možnou havárii řadu.
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Poplatky za svoz komunálního odpadu 

Zastupitelstvo obce na svém zasedání také 

řešilo výši poplatků za uložení a svoz 

komunálních odpadů a poplatek za psy. Tyto 

poplatky zůstávají ve stejné výši jako minulý 

rok, tzn. 800 Kč za fyzickou osobu přihlášenou 

k trvalému pobytu v obci, nebo vlastníka 

nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo 

stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není 

přihlášená žádná fyzická osoba a která je 

umístěná na území obce. Tyto poplatky 

nepokryjí celé náklady spojené s odpady, obec 

je však může, na rozdíl třeba od stočného, 

dotovat ze svého rozpočtu, což také činí. 

Poplatek za psa zůstává ve výši 100 Kč za 

jednoho psa.  

 

Dotace pro jednotku SDH 

v první polovině letošního roku obec požádala 

o dotaci z rozpočtu Pardubického kraje na 

požární techniku a věcné prostředky požární 

ochrany jednotky sboru dobrovolných hasičů 

obce. 

Dotace pokryla 70 % z částky 173 895 Kč, za 

kterou bylo pořízeno: pneumatiky na zásahové 

vozidlo Ford tranzit, motorová pila Stihl, 

elektrocentrála s příslušenstvím, radiostanice 

Motorola, zásahové přilby, zásahová obuv a 

rukavice. Tři členové výjezdové jednotky také 

absolvovali akreditovaný kurz obsluhy 

motorových pil v jednotce požární ochrany.  

 

Připojení vrtu HA-4 

V letních měsících došlo z důvodu zvýšené 

spotřeby vody a nižší hladiny spodních vod 

k situaci, kdy vrty z lokality Vejvozy nezvládly 

pokrýt spotřebu obce. Dočasně jsme tak museli 

odebírat vodu z Bystrého. Vrt HA-4 totiž stále 

nebyl oficiálně připojen k vodojemu. Po jednání 

s Krajskou hygienickou stanicí v Ústí nad Orlicí 

se povedlo zajistit souhlas k ročnímu 

zkušebnímu provozu.  

Přivaděč z vrtu do vodojemu byl řádně 

dezinfikován, z vody byly opět odebrány vzorky 

na rozbor surové vody a nyní je již vodojem 

napájen z nového vrtu. Pokud by někdo chtěl 

nahlédnout, tak veškeré rozbory vody jsou 

vystaveny na webu obce. Během ročního 

zkušebního provozu pak musí obec celý proces 

legislativně dotáhnout. 

 

Nové smlouvy pro vodné a stočné 

Na veřejné schůzi konané dne 18. října 2024 

vám byly také představeny nové smlouvy 

týkající se vodného, stočného. K přepisu smluv 

nás nutí platná legislativa. Mnozí z vás již máte 

nové smlouvy podepsány, za což vám 

děkujeme. Zároveň prosíme ty, kteří novou 

smlouvu dosud nepodepsali, aby se dostavili 

v úředních hodinách na obecní úřad k jejich 

podpisu. 

 

Úřední hodiny Obecního úřadu obce 

Hartmanice: 

úterý 15.00 – 17.00 (za přítomnosti starosty)  

čtvrtek 9.00 – 11.00 (účetní) 

vánoční svátky zavřeno 

V neodkladných případech lze kontaktovat 

starostu obce na tel. čísle 604 821 985. 

 

Tříkrálová sbírka na Poličsku podpoří 

Domácí zdravotní péči a Domácí hospic 

sv. Michaela 

Začněte nový rok dobrým skutkem. Tříkrálová 

sbírka je zvykem, při kterém koledníci chodí 

od domu k domu přinést pozdrav do nového 

roku a koledují pro druhé.  

Koledníci v Hartmanicích přijdou do vašich 

domovů v pátek 3. ledna 2024 

v podvečerních hodinách. 

Z darů z Tříkrálové sbírky na Poličsku v roce 

2025 bude podpořena zejména péče 

zdravotních sester z Domácí zdravotní péče a 

péče lidem v závěru života skrze Domácí hospic 

sv. Michaela. 

Důležitost domácí zdravotní péče neustále 

stoupá. Z tříkrálové sbírky budou nakoupena 

auta pro zdravotní sestry z Domácí zdravotní 

péče, které se každoročně starají o stovky 

pacientů v domácím prostředí. Péče zdravotních 

sester je hrazena ze zdravotního pojištění a pro 

pacienty je tedy bezplatná. Zdravotní sestry pro 

své pacienty nabízí i rehabilitační cvičení 

v domácím prostředí. Jako nadstandardní službu 

nabízí podiatrii (odborné ošetření tzv. diabetické 

nohy). 

Další část z Tříkrálové sbírky bude věnována na 

podporu Domácího hospice sv. Michaela. I 

domácí hospicová péče je pro pacienty 

bezplatná a dostupná v celém 

svitavském okrese, zdravotní 

sestry jsou k dispozici nepřetržitě. 

Všechny služby najdete na webu 

Oblastní charity Polička v sekci Jak 

pomáháme.  
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Adventní okénka 

Užijte si adventní procházky po Hartmanicích! 

Každou adventní neděli - 1., 8., 15. a 22.12. - se v čase 17.00 – 21.00 rozsvítí jedno adventní okno, 

bude viditelné z hlavní silnice (Hamry – Trpín).  V okně bude svítit pořadové číslo neděle (1,2,3 a 

4). Vaším úkolem je dům najít a do herního lístku ho zapsat. 

Herní lístek si můžete stáhnout a vytisknout z webových stránek obce. Vyplněný herní lístek můžete 

vhodit do schránky v betlému u hartmanského vánočního stromu, a to nejpozději do půlnoci 

23.12. 2024. 

Autoři odevzdaných herních lístků se mohou těšit na odměnu!   

 

Z hospůdky … 

Vážení občané Hartmanic,  

na Silvestrovský pochod jsme pro vás připravili hovězí vývar a drobné občerstvení, které vám 

přivezeme na posilnění během cesty. Nejen pro pochodující bude v hospůdce od 13:30 připraveno 

hlavní jídlo. Polévku na pochod i hlavní jídlo je nutné předem objednat nejpozději 

do 25.prosince 2024 osobně v hospodě nebo na tel. 739 453 311. 

 

Nabídka jídla na objednání: 

- hovězí vývar (na Silvestrovský pochod) 50 Kč 

- smažený řízek, bramborový salát 150 Kč 

- moravský vrabec, zelí, houskový a bramborový knedlík 150 Kč 

 

Silvestrovský večer bude hospůdka otevřená od 18:00, přijďte s námi ukončit rok starý a oslavit 

příchod Nového roku 2025. Na večer je možné připravit studené mísy dle domluvy předem. Vařit se 

bude ze stálé nabídky jídel. 

Velice si vážíme vaší přízně a podpory. Přejeme vám krásné prožití svátků vánočních a šťastný vstup 

do nového roku.        za kolektiv Milan Stejskal 

Kalendář událostí 

 

25.12.   21:00 Štěpánská zábava KD Hartmanice 

Pořádá SDH Hartmanice, hraje kapela DoDna. 

26.12.   11:00 Mše svatá kaple sv. Jana Nepomuckého 

28.12.   16:30 Mše svatá kaple sv. Jana Nepomuckého 

 31.12.     9:30     Silvestrovský pochod sraz na návsi 

Trasa bude upřesněna podle počasí. 

31.12.   23:35 

  

Půlnoční promítání náves 

Zavzpomínejte si a zrekapitulujte rok 2024 

z pohledu společných akcí. Začněte nový rok 

přípitkem s rodinou, přáteli a sousedy! 

3.1.   Tříkrálová sbírka 

v Hartmanicích 

V podvečerních hodinách zazvoní u vašich 

dveří tři králové s koledou. 

4.1.   Výroční valná hromada 

SDH Hartmanice 

Hospůdka Na návsi 

11.1.     16:30  Mše svatá  kaple sv. Jana Nepomuckého  

24.1. Promítání: Historie 

Sokola Bystré 

KD Hartmanice 

 

25.1.   16:30 Mše svatá kaple sv. Jana Nepomuckého 

8.2.     16:30  Mše svatá kaple sv. Jana Nepomuckého 

15.2.   20:00 Ples obce Hartmanice KD Hartmanice 

K tanci a poslechu hraje Melodie Rock Trpín. 

22.2.   16:30 Mše svatá kaple sv. Jana Nepomuckého 

1.3.     „Sousedský hospodský“ 

kvíz 

Hospůdka Na návsi 

 

8.3.     16:30 Mše svatá kaple sv. Jana Nepomuckého 

 22.3.   16:30 Mše svatá kaple sv. Jana Nepomuckého 
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Z dění v obci … 
Divadelní zájezd se naštěstí nezvrtl 

V sobotu 2. listopadu se vypravil zájezd do Brna 

na divadelní představení Hra, která se zvrtla. 

Když jsem se pohodlně usadila do divadelního 

sedátka brněnského divadla, vůbec jsem si 

nebyla jistá, jestli probíhá divadelní zkouška 

nebo představení. Nápověda přiznaně seděla 

blízko jeviště a nahlas opravovala herce, 

rekvizitáři pobíhali po jevišti a upravovali 

scénu… V podobném duchu se odehrálo celé 

představení a já pochopila, proč se představení 

jmenuje právě takto. Věříme, že si představení 

užili všichni účastníci zájezdu!  
                          za kulturní komisi Pavlína Pospíšilová 
                                                  foto: Pavlína Pospíšilová 

 

Podzimní a adventní akce v Hartmanicích 
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1. Víno se degustovalo na začátku října a každý si našel svého 

favorita. Děkujeme p. Pražákovi za zajímavý výklad a Mirce 

Synkové za organizaci. 
2. Tvoření oživilo podzimní prázdniny. Hlavním tématem byly plodiny 

a vznikly opravdu krásné výtvory. 
3. Včetně kouzelných vyřezávaných dýní! 
4. Na tvoření se vyráběli i sněhuláci, kteří nyní zdobí malý stromeček 

na návsi. Najdete toho svého? 
5. Na Rozsvěcení vánočního stromu bylo milo. Vánoční melodie 

v podání Žesťového septetu nás naladily, promítání příběhu 

rozesmálo, ale také dojalo, punče dokonale zahřály a zvědavost 

nás lákala vyzkoušet svatoondřejské věštění. 
6. Vánoční koncert zahřál u srdce. Děkujeme ZUŠ Bystré za jejich 

přízeň a ochotu i za to, že vždy dodají našim akcím jiskru. 
                                                      Foto: Simona Valachová, Tomáš Hrnčíř       
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Myslivci … Ohlédnutí za rokem 2024 

Milí čtenáři, dovolte mi se společně s vámi 
ohlédnout za rokem 2024 s místními myslivci. 
První akcí kalendářního roku byl tradiční 
myslivecký ples, který pořádáme vždy začátkem 
února. Jedná se pro nás o organizačně 
nejnáročnější akci celého roku, a proto je nám 
velkou odměnou váš zájem. Touto cestou bychom 
vás všechny velice rádi pozvali na další ročník, 
který se uskuteční v sobotu 1. února 2025 
v Trpíně. Těšit se můžete na širokou nabídku 
myslivecké kuchyně a bohatou zvěřinovou 
tombolu!  
Se začátkem sklizně jsme se aktivně věnovali 
záchraně malých srnčat. Pomocí dronu 
s termokamerou jsme v brzkých ranních 
hodinách prolétávali louky a jetele a vynášeli 
mláďata mimo porosty. Velké díky patří všem, 
kdo se jakýmkoliv způsobem aktivně podíleli na 
této činnosti, která je 
časově a fyzicky 
náročná. Budiž nám 
všem odměnou přes 30 
zachráněných mláďat. 
Na podzim nás čekalo 
pytlování obilí u Agro 
Vysočina Bystré a s tím 
i začátek období 
intenzivního 
přikrmování zvěře. 
Protože se blíží Vánoce, 
a i mezi Vámi se jistě 
najdou tací, kteří se 
vypraví s dětmi do lesa 
obdarovat zvířátka, hodí se zde připomenout, co 
jsou vhodné „dárečky“. Prosíme, s ovocem to 
nepřehánějte a předkládejte pouze takové, které  
 

není plesnivé. Pečivo lze zvěři dát v malém 
množství, vždy sušené, nikdy s náplní a pouze 
pokud bude mráz.  
V listopadu jsme uspořádali v Hartmanicích první 
ročník Hubertské taneční zábavy. Děkujeme za 
účast a věříme, že jsme se neviděli naposledy. 
Listopad pro nás pokračoval naháňkou, po které 
nás čekala příjemná povinnost. Do našeho spolku 
jsme slavnostně se všemi mysliveckými zvyky a 
tradicemi přijali 2 nové členy. Jedná se o další 
zástupce z Hartmanic a my máme radost, že se 
naše řady rozrůstají o mladé členy, kteří mají 
o myslivost zájem. Luboš a Martin Hřebcovi jsou 
vítanou posilou a my jim přejeme, ať se jejich 
zájem a láska k přírodě dál rozvíjí. 
Koncem roku nás ještě čekají tradiční naháňky na 
Štěpána a na Silvestra.  
Za Myslivecký spolek Trpín-Hartmanice vám 
přejeme požehnané svátky plné radosti a 
především zdraví v dalším roce! Myslivosti zdar!                
                        Martina Švábová, Foto: Martina Švábová 

 

Ze školky …                             „Čas letí jako bláznivý...“ 

V září jsme úspěšně zahájili nový školní rok a 
přivítali jak nové děti, tak i tři nové pedagogické 
pracovnice: paní učitelku Lenku Vraspírovou, 
paní asistentky Květu Štěpánkovou a Ľudku 
Praksovou. V tomto měsíci děti také zhlédly 
představení Pomerančová loď v rámci festivalu 
Mimefest v Poličce.   
Na začátku října jsme všichni vyrazili na školku 
v přírodě na skautskou základnu na Maděře. 
Celým pobytem prolínalo téma „Ptáci“. Děti se 
mu věnovaly i s paní Marcelou Feltlovou, která 
pro ně měla připravenou bohatou škálu činností 
- poznávání jednotlivých ptačích druhů, 
pozorování vývržků a hnízd i určování peří 
s pomocí binokulární lupy. Nechyběly ani 
rukodělné aktivity jako skládání ptáků z papíru 
a tvoření ptačích závěsů z přírodnin. Zážitky ze 
školky v přírodě završilo představení Lesní 
školka divadelní skupiny JÓJO a dramatická hra 
„Zachraňme ptáčka“. Abychom co možná nejvíc 
usnadnili předškolákům vstup do základní školy, 
připravujeme pravidelná setkávání těchto dětí a 
jejich rodičů v tzv. edukativně stimulačních 
skupinách. 
Od října až do prosince jezdíme každé úterý 
s dětmi bruslit na zimní stadion v Poličce. Na 
začátku listopadu jsme na hřišti uspořádali 
dýňovou slavnost plnou zdobení dýní, 

ochutnávek dýňových dobrot a zajímavých 
soutěží. Potěšila nás hojná účast a věříme, že 
stejná bude i na našem vánočním setkání dne 
18. prosince 2024, na které vás, nejenom 
školkové, srdečně zveme. 
O většině našich aktivit se budete moci brzy 
dovědět také na našich webových stránkách, 
které díky grafikovi Tomáši Lančovi postupně 
vznikají. 

 S přáním pohodových adventních dnů                            
                                zaměstnanci MŠ Hartmanice 
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Z hasičské zbrojnice …            ZLATÁ SEZÓNA 

Zdravíme vás všechny naposledy v tomto roce.  
Pokud jste četli článek v minulém čísle, 
informovala jsem vás o průběhu celé závodní 
sezóny v požárním sportu tohoto roku a 
k celkovým výsledkům chyběl poslední závod 
v Cerekvici nad Loučnou. 
Kluci v kategorii mužů se nesešli v plném počtu, 
proto do závodu nenastoupili, ale někteří tam byli 
coby diváci. Chlapi v kategorii seniorů si 
s časem 15,36s pojistili svou pozici prvního místa 
a pak už se netrpělivě čekalo, jak to vyjde 
holkám.  
A dočkali jsme se. Čas 17.99s jim stačil v ten den 
na 4. místo, tedy 13 bodů, a v celkovém součtu 
se o 5 bodů dostaly před družstvo svých 
soupeřek z Kamence. A tak se stalo, že holky, s 
počtem 130 bodů, vystoupaly na příčku nejvyšší 
a soutěž Svitavské ligy vyhrály. 
Upřímně blahopřeji a přidávám fotografii ze 
slavnostního vyhlášení, které bylo v Pomezí. 

  
A jak se vedlo hasičské mládeži? Po 
červencovém odpočinku jsme se v srpnu vrátili 
k trénování. První zastávkou ligy byly závody 
v Sádku, kterých jsme se zúčastnili jen 
s družstvem mladších. Ti navázali na dobrou 
formu z první poloviny sezóny a soutěž s časem 
16:94s vyhráli. U starších se nám na podzim ne 
vždy dařilo poskládat družstvo, děti měly kromě 
hasičů i jiné povinnosti či kroužky. Následujících 
závodů v Kamenci se zúčastnili i starší, kteří 
s minimem tréninků obsadili krásné páté místo. 
U mladších pokračovala pohádka a bylo z toho 
třetí vítězství na lize v řadě. Rázem se mladší 
dostali do průběžného vedení celé ligy. Na 
poslední závody do Mladějova jelo opět pouze 
družstvo mladších s nelehkým úkolem, pokusit se 
udržet průběžné vedení před družstvem mladších 
hasičů z Bystrého. Ti šli na svoje pokusy před 
námi a při druhém z pokusů předvedli krásný 
útok, se kterým se v průběžném pořadí dostali 
před nás. Tým mladších ale odpověděl tím 
nejlepším způsobem, a to svým nejrychlejším 
útokem sezony! Za výsledný čas 16:53s jsme 
brali jak vítězství v Mladějově, tak v celé lize 
mladých hasičů okresu Svitavy! Radost byla 
obrovská, vyhrát celkové pořadí se družstvu 
mladých hasičů z Hartmanic povedlo poprvé 
v historii. 
Vítězstvím si mladší také zajistili právo startovat 
na jarním Superpoháru hejtmana Pardubického 
kraje. 

Souběžně se závody v požárních útocích 
probíhaly i závody jednotlivců v běhu na 60 m 
s překážkami. Těchto závodů se pravidelně 
účastnili i někteří z mladších. Nejlépe se vedlo 
Terezce Valachové, která po sečtení jednotlivých 
umístění tuto kategorii vyhrála! 

Pouhý týden 
po závodech 

v Mladějově 
čekalo naše 
děti okresní 
kolo Závodu 

hasičské 
všestrannosti 
a brannosti. 
Děti tak 

musely 
přepnout 

z útoků na 
uzle, střelbu, 
první pomoc 

a topografické značky. Mladší po přeskupení 
závodníků v kategorii sestavili pouze jednu 
hlídku, další dva startovali v hlídce se třemi dětmi 
z Pusté Kamenice. Pro naše dva nejmenší 
závodníky to byly vůbec první hasičské závody a 
konečné 13. místo není vůbec špatné. Druhá 
hlídka mladších nás opět hodně mile překvapila, 
když svoji kategorii vyhrála! U starších se na 
startu sešlo 20 hlídek, z toho dvě naše, a vedly si 
opět skvěle. První hlídka obsadila 10. místo, 
druhá hlídka napodobila své mladší kolegy a 
okresní kolo vyhrála. Čekala nás tedy milá 
povinnost, a to postup na krajské kolo. 
V konkurenci 12ti nejlepších hlídek pardubického 
kraje se mladší probojovali na 8. místo, starší 
skončili 5.  
Zakončením letošní sezóny pak byl výlet vlakem 
do Brna, kde jsme s dětmi navštívili Laser Game, 
pak si dali něco dobrého na zub a na konec se 
stavili do kina. Mladší zhlédli animovanou Pyšnou 
princeznu, starší pak akčního Venoma. 
Družstvo mladých hasičů by mělo mít ideálně 10 
dětí v každé kategorii. V současné době dojíždí i 
děti z Nyklovic, Bystrého, Hamrů a Jedlové. Bez 
jejich účasti a pomoci bychom tým těžko skládali. 
Děkujeme rodičům přespolních dětí za dovoz a 
maximální spolupráci. Zároveň bychom tímto rádi 
oslovili i případné nové zájemce o hasičský sport. 
Když budete mít chuť, přijďte mezi nás! 
Letošní rok mladých hasičů byl opravdu zdařilý. 
Úspěchů si velmi vážíme, jsme za ně vděční, ale 
je třeba brát je s pokorou, neboť příští rok se děti 
v kategoriích přeskupí a bude se začínat od 
začátku.  
Všem dětem moc děkujeme za vzornou 
reprezentaci obce, rodičům za podporu doma i na 
závodech a celému SDH za podporu finanční. 
Dovolte mi také, abych poděkoval trenérským 
kolegům – Kateřině Serafinové a Tomáši 
Pospíšilovi – věnovali dětem spoustu svého 
volného času a energie!  
 
Za SDH Hartmanice vám přejeme požehnané 
prožití svátků vánočních! 
          Jana Serafinová, Jaroslav Valach 

           Foto: P. Serafin a K. Serafinová 
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